

# 美三支航母战斗群将齐聚远东

## “里根”号航母驶向西太平洋,美军加强对东北亚军事威慑



参加今年7月韩美军演的美国海军“华盛顿”号航母战斗群。

□据 新华军事《新京报》

韩国媒体27日引述美国军方的消息称,美国“罗纳·德·里根”号核动力航母正向亚太地区驶来,这是继“华盛顿”号、“卡尔·文森”号航母之后,远东地区出现的第三艘美国航母。

### “里根”号下月到岗

美国国防部在圣诞节宣布,增派“里根”号核动力航母到西太平洋地区执行任务。

由于“里根”号航母的母港在美国西海岸的圣迭戈军港,因此从东太平洋到西太平洋,“里根”号航母预计需要航行20天。

韩国媒体称,目前在西太平洋地区,美国部署了两艘航母,一

艘是刚刚参加完美韩和美日联合军演的“华盛顿”号航母,它正在日本的横须贺港休整;另一艘是“卡尔·文森”号航母,它不久前从圣迭戈军港驶抵西太平洋,正在关岛的母港停泊。

据美国媒体报道,“卡尔·文森”号航母将在亚太地区进行为期7个月的常规例行作战部署。

由于“华盛顿”号航母过去数月一直在黄海海域和日本海海域部署,并执行战略威慑任务,因此在未来一段时间内,“华盛顿”号航母很可能处于维修和保养状态;11月30日出发前往西太平洋的“卡尔·文森”号航母虽然尚未公布具体的部署地点,但它有可能接替“华盛顿”号航母在东亚地区近海游弋。

### 三艘航母作用不同

韩国媒体称,3月发生的天安舰事件以及11月发生的延坪岛炮击事件,让美国日益重视东亚局势的发展。“华盛顿”号航母拥有美国长期派驻东亚的“常住户口”,这支航母战斗群近期频繁参与美日和美韩联合军事演习。

“卡尔·文森”号航母被称为

“救火队员”,经常在太平洋海域活动,有时还被派到印度洋乃至波斯湾执行任务。今年1月海地地震发生后,“卡尔·文森”号航母还被派往海地参与救援行动。2003年服役的“里根”号航母是美国太平洋舰队的重要战斗力量,可运载6000名士兵,搭载80

多架飞机。美国国防部此前已经透露,“里根”号航母将在2011年部署到西太平洋地区。

因此,2011年1月中旬之后,如果“卡尔·文森”号航母从关岛海域向西部署,再加上赶到的“里根”号航母,在东亚地区将同时出现三艘美国航母。

### 专家观点

#### 美航母聚集意在“示威” 学者称美派航母试探相关国家底线

军事科学院学者张博称,三艘航母同时出现在西太平洋地区的可能性较高,但是同时出现在黄海和日本海的可能性很低;中长期来看应该有两艘航母常驻该地。

张博表示,按照美军的一般做法,对于某一作战地区至少会派遣两艘航母(但不是常驻)。而对于东亚和西太平洋这一重点关注地区,美军则在平时常驻一艘航母,即母港设在横须贺的“华盛顿”号核动力航母(这也是母港设在美国本土以外的唯一一艘航母)。除此之外,美国还安排其他航母在该区域进行巡逻任务,“卡尔·文森”号航母就经常承担此类任务。美军之所以将“里根”号航母派遣到西太平洋地区,其目的就是展示军事实力,营造战争

气氛,增加对朝压力,增强韩日等盟国的信心,同时威慑地区大国、试探军事底线。因此,亚太相关国家应该提高警惕。

张博称,长远来看,美军今后在西太平洋肯定会常驻两艘航母。常驻的两艘航母,除了“华盛顿”号外,另一艘很可能就是“里根”号。“卡尔·文森”号是服役近30年的“老船”,与刚刚服役不久的“里根”号相比,明显落伍。派这样一艘“老船”常驻西太平洋地区,显然无法体现出美国对亚太地区的重视。

航母常驻需要大兴土木兴建基地,美国可能将关岛作为其在远东地区另一个核动力航母的基地,但相关工程还在建设中,因此短期内“里根”号航母还不会入驻。

### 新闻背景

#### 美航母战斗群威慑力强

明年1月,在西太平洋地区可能会出现三支美军航母战斗群。这三支航母战斗群具有机动灵活、综合作战能力强等特点,其威慑能力不可小觑。

航空母舰战斗群是美国海军主力舰队的最基本编成方式,它以大型航母为核心,集海军航空兵、水面舰艇和潜艇为一体,是空中、水面和水下作战力量高度联合的海空一体化作战部队,可以在远离军事基地的广阔海洋上实施全天候、大范围、高强度的连续

作战。

美国海军目前的航空母舰,全部为“尼米兹级”。通常一个航母战斗群的标准编队为:1艘现役航空母舰、2艘导弹巡洋舰、2艘导弹驱逐舰、1艘驱逐舰、1艘护卫舰、1至2艘攻击型核潜艇和1艘供应舰。

其中航母是战斗群的旗舰,由一个海军少将以先进的作战系统与通讯设备指挥。两艘导弹巡洋舰的威力也很大,一般是由配备神盾战斗系统的提康德罗加级巡洋舰担任。这两艘巡洋舰作为航母战斗群的护卫中枢,具备防空、反舰与反潜等多种作战能力。舰上另有战斧巡航导弹,具有远程打击地面目标的能力。



美国海军“里根”号核动力航母。

## 看本地信息 只上洛阳网



- 权威身份:中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力:十三年成功运营,a1exa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- 核心优势:共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证:河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话:65233618 地址:洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼